附件1：
河北省建设科技“十三五”重点攻关技术需求目录（样版）
（建筑节能与绿色建筑类）
主题一：被动式超低能耗建筑技术研究
围绕能耗目标控制、降低成本和提高技术经济性，对适用于河北省的本土化被动式超低能耗建筑技术方案优化、设计、施工、运行管理和相关材料进行研究，重点支持低成本、低能耗指标的技术方案、施工技术和材料研究。在保证舒适性的前提下，控制能耗总量，为新建建筑朝着被动式超低能耗方向发展提供技术支撑。
主题二：公共建筑节能技术研究
围绕低成本、高效率，对适用于公共建筑围护结构、空调系统、配电照明系统和重点用电设备的节能技术和节能改造进行研究，重点支持以目标控制为导向的能耗定额研究、能降低建筑运行能耗的合同能源管理实践研究和实现行为节能的能耗监测数据分析研究。为持续降低公共建筑能耗水平提供技术支撑。
主题三：可再生能源建筑应用技术研究
围绕提高可再生能源建筑应用比例，对太阳能光热、太阳能光电、太阳能采暖、地源热泵、空气源热泵等技术进行研究，重点支持高层建筑太阳能热水技术、低层建筑太阳能采暖技术和空气源热泵技术的研究与实践，重点支持可再生能源项目后期评估和高效运行维护研究。为不断提高可再生能源占建筑总能耗的比例提供技术支撑。
主题四：供热改革研究
围绕供热能源、供热方式和供热计量的改革，对供热能源结构改革、清洁能源替代、供热计量收费模式进行研究，重点支持区域热源发展模式和优化配置、电能供热技术（热泵、电蓄热、电采暖等）的研究与实践。从城市区域的角度优化热源资源配置，为供热模式转变和供热热源的发展提供技术支撑。
主题五：建筑节能领域碳排放核查研究
以碳交易为目的，研究河北省低能耗和超低能耗建筑、既有建筑节能改造、可再生能源建筑应用、绿色建筑、公共建筑节能监管等建筑节能领域碳排放核查组成及计算方法，提出准确的、可计量、可核查、简单方便、适用性强并且能够进行碳交易的碳排放核查计算方法，为建筑节能领域开展碳交易提供技术支撑。
主题六：农村地区建筑节能技术研究
围绕低成本建筑节能技术，研究适合于农村地区的新建建筑、既有建筑改造、可再生能源应用、新型供热、绿色建筑、被动式超低能耗等节能技术，重点支持农村地区太阳能房、绿色农房、节能改造、新型节能住宅和生物质能源等技术的研究与实践。为建筑节能向农村地区的推进提供技术支撑。
主题七：绿色建筑运行效果和后评估研究
围绕绿色建筑的后期运行，研究绿色建筑运行效果、实际性能与设计预期的差异、后期评价系统等内容，重点支持绿色建筑性能参数及针对使用者行为和满意度测试的数据采集和评价系统研究；多环境性能参数数据挖掘技术及反馈应用研究；基于长期运行能耗、环境性能参数数据（能耗、水耗、照度、温湿度、CO2浓度、PM2.5等）和使用者满意度的绿色建筑性能后评估模型及方法研究；全过程的定量化评价体系和技术导则研究；绿色建筑使用效果科学评估等。
主题八：既有建筑绿色化改造研究
围绕既有建筑绿色化改造，研究适合于河北省的绿色化改造技术体系和评价体系，重点支持既有建筑绿色化改造适用技术研究、既有建筑绿色化改造评价体系研究、既有建筑绿色化改造实践研究、既有建筑绿色化改造施工技术研究等内容。为既有建筑向绿色化的转变提供技术支撑。
主题九：绿色建筑工程研究
围绕绿色建筑工程，对适用于河北省的绿色建筑方案设计、工程定额、绿色施工和绿色建材进行研究，重点支持绿色施工技术、新型绿色建材技术的研究和实践，绿色建筑的工程定额的编制。为保证绿色建筑工程的规范建设提供技术支撑。
主题十：绿色建筑的绿色运行管理研究
围绕绿色建筑的绿色运行管理，对如何达到绿色建筑设计预期的运行管理方法进行研究，重点支持绿色建筑绿色运行中人员行为模型研究，绿色运行机制方法研究，绿色运行维护模式研究，生活模式与绿色运行的相互作用研究等。为保证绿色建筑达到绿色运行效果提供技术支撑。
